



# 考试时间“撞车” 考生无奈“弃考”

## 多所学校考试时间安排没错开,考生盼望实行统一考试

本报枣庄2月24日讯

23日是枣庄学院音乐与舞蹈表演专业最后一天进行专业测试。记者在考场了解到,为了能不错过最后一天的考试,不少考生只好放弃原计划要报考的其他学校来参加考试。多所院校报名时间“撞车”,让考生无奈又痛心。

上午十点,来自济宁的考生小徐正在考场外等待考试,显得有些心神不宁。其间,陪在她身边的母亲不停打电话给家人安排购买车票的相关事宜。据了解,小徐是当天早上赶到枣庄参加枣庄学院音乐专业的测试,但是第二天一早就需要赶往济南参加其他院校的现场报名,小徐很担心是否还能赶得上。“收到短信通知说今天是最后一天的考试时间了,所以一大早就赶来参加考试。可是具体什么时候结束就不清楚了,真担心明天赶不上现场报名。”小徐着急地说。

经过与家长商议,小徐决定考试一结束就先回家,然后从第二天5点钟左右就开始赶车,只要有希望就试一试。“有些学校就是因为时间错不开只能放弃,但是在报名这一环节上就放弃实在是让人不甘心。如果都能在网上报名,孩子也不用受累了,还能有更多可以选择的学校。”小徐的妈妈说。

记者了解到,不少考生都遇到了这样的尴尬情况。据枣庄薛城区的声乐老师程老师介绍,她带的几名考生同样因为报名时间“撞车”而只能放弃。“这两天安阳、淮阴等几所学校都在报考,可是枣庄学院这边今天又是最后一天考试,几名考生只能先顾着这边的考试而放弃了其他三四所学校的报考,实在是觉得挺可惜。”程老师说。

同时,据枣庄当地的一名考生介绍,由于几所学校安排报名和考试时间相近,而使得考生只能放弃其中一个。“我学的是管弦乐,但是据我了解,今年山师和山艺的报名时间只相差一天,但是具体安排进行考试的时间就不确定是不是能错开,所以只能放弃一个。同样,烟大和鲁东大学也是这样的情况。”

目前,山东省艺考只有美术类实行统考,非美术类专业的考生还须四处奔波参加校考。据了解,从2014年起,山东将逐步实施非美术类专业统考,届时统考将逐步覆盖所有艺术专业。



临考前,一名考生在备考室化妆。



脚部受伤但她坚持考完。



考完一场赶紧“转战”再考试。

### 第二次艺考考生学习艺术勉强不得

在2013年的艺考大潮中,考生们都力求以最完美的表现考取理想的学校。报考、赶考都使得考生有些紧张和疲惫。与此同时,艺考中的“二战”考生却显得较为冷静和熟练。

枣庄当地的考生小陈在23日参加了枣庄学院的音乐专业的招考。与其他考生相比,小陈的脸上显出了更多的坦然和自信。据了解,今年已经是她第二次参加艺考了,有过一次失败经历的小陈今年更加谨慎。上午九点多钟,在各考室内等待的小陈还在努力地练习着。据小陈介绍,他是前一天坐夜车从青岛赶过来,为了不耽误考试,他顾不上休息就赶到考点了。“昨天晚上7点多钟才刚参加完青岛的考试,紧接着就坐上车赶回枣庄了。今天是枣庄学院最后一天考试,再累也得赶来。”小陈说。

当记者询问,第二次参加艺考,是否比其他学生更加沉稳有信心时,小陈表示,作为第二次参加艺考反而更加紧张了。“天分是学习艺术的最大因素,虽然这一年的努力会有进步,但也进步有限,真不能勉强。我自己反而觉得对院校有了更多了解使报考进程更加紧张了。”据介绍,去年艺考中,由于小陈挑选了一些自己感觉较好的学习,轻松参加了考试,最终由于招生院校在招生人数上的限制,导致他没有考取理想的院校而选择了复读。今年,小陈理性地了解和分析多所院校的招生情况后,设置了紧张地赶考程序。

“去年就盯着自己感觉好的学校报考,对招考院校的信息了解很少,今年则对院校有了更多的了解。比如我要报考的烟台一所高校,就对它的管弦乐要招多少人,具体到我所学的萨克斯要招多少人都有了详细地了解。我感觉得理性报考院校是我第二次参加艺考最大的优势。”小陈说。

本版文/片:本报记者 张旋

### 不少学生报考多所学校,有的考生报名费就得上千

## 艺考热 肥了学校苦了学生

本报枣庄2月24日讯

逐年升温的艺考热潮不仅加大了艺考生们的升学压力,同时所带来的经济压力也开始被关注。培训费、食宿费、路费等等,都从考生的腰包中掏出,带动了一股经济热潮。其中,艺考生看似不多的报名费细细算来竟也能让一个院系进账上百万。

据了解,为了能够在艺考中有更大的把握考取理想的院校,大部分考生都在

艺考中报考了近十所的院校。而每报考一所院校就需交一定金额的报名费,一般在一百至两百元不等。大概算起来,单报名费一项就需在艺考过程中花费上千元。据一位来自济南的考生家长王女士介绍,她的孩子在今年报考了8所学校,报名费平均在130元左右,这样算来就要上千元的费用。“学艺术本身就是花费挺大,一所学校的百十元花费对于我们这样的家长

也就不能在乎了,只要孩子能考上大学,努力不白费也就心满意足了。”王女士说。同样,像王女士这样心理的家长也不在少数,她们大多忽略了报名费的这部分花费,一心只想考生多试几所学校,增加录取的可能性。而就是这样“不起眼”的报名费,却在艺考大军的贡献下,使得招考学校有了比不小的收入。据一位相关人士介绍,在此次艺考中,山东师范大

学的一个院系就招揽了9000余名报考生,而每名考生的报名费为100元。经过报考,院系就轻松获取了高达近百万的收入。同时,枣庄学院也在此次的招考中有了不小的获利。据了解,枣庄学院2013年计划招生663人,并以1:4的比例发放专业合格证。以此为标准,按照比例最少人数2600人计算,也将有近30万元收入。而实际人数却远远大于此人数。

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线: 18863261518  
广告热线: 18863261508

**龙泉派出所召开春节团拜会聚警心促和谐**  
金龙辞旧,玉蛇迎新。2月16日,滕州市公安局龙泉派出所召开春节团拜会,凝聚警心,促警营和谐。

团拜会上气氛融洽、充满祥和,龙泉派出所所长聂军作了热情洋溢的致辞,希望全体民警在新的一年里扎实工作、开拓创新、团结进取、再创佳绩。全体民警互致问候、互道祝贺,畅谈过去一年来工作生活的发展变化,共同展望今年的美好征程,大家纷纷表示,新的一年将携手奋进,为“平安滕州”建设再做新贡献。

(王兆宪 牛广印)

**全力打造户籍室阳光警务**  
滕州市公安局东沙河派出所以打造阳光窗口为契机,在工作中坚持从点滴做起,采取多项措施不断提升窗口服务质量。一是诚心与群众互动。该所在户籍室设立警民联系箱、意见簿,在户籍室门前的小黑板上公布工作时间和咨询电话,自觉接受群众及社会各界的监督。二是热情为群众服务。该所要求民警对群众的咨询和求助,都要文明礼貌的给予解答。三是认真为群众工作。该所专门对辖区学校学生集中办理户口、居民身份证,减少学生办理户籍业务的时间。对外出务工于节假日返乡的农民提供户籍办理预约服务,确保其在节假日期间能办理户籍业务。

(朱杰 张鸿昌)

**级索派出所深入开展户籍管理制度改革专题调研活动**  
为认真贯彻落实中央和省、省政府关于改革户籍管理制度的一系列文件精神,研究我省深化户籍制度改革的意见和措施,按照省厅和市局统一部署,近日,级索派出所组织民警深入机关、村居、企业、项目建设工地,与干部、群众、农民工进行广泛座谈,通过发放调查问卷、实地走访等形式宣传户籍管理工作,收集意见建议;同时积极与民政、社保、住建、教育、卫生等部门联系沟通,及时了解掌握本地人口和经济社会发展数据,为上级实施户籍管理制度改革提供详实的资料。

(殷旭东)

**枣庄信息**  
订版电话:18863261508

- ◆枣庄市兴化化工有限责任公司安全生产许可证正本丢失,编号:鲁WH安许证字[2009]040058号声明作废
- ◆苗召华个体工商户营业执照副本丢失,证号:370404600064527声明作废
- ◆王硕出生医学证明(号G370282951)丢失,声明作废
- ◆邵择山,车辆号牌D26K72,交强险标志丢失,标志号QJAP1300523910,声明作废。
- ◆滕州市北辛怡华电脑维修部营业执照正本(号码370481600698715)丢失,声明作废